

乡土文化打底子 美化环境有面子

崇阳美丽村庄内外兼修



本报讯 记者马丽娅、特约记者汪佳、通讯员雷宇报道:2日下午,崇阳县白霓镇回头岭村,王世杰故居二期修缮工程现场,30多名专业施工人员正在进行屋面盖瓦和地面平整工作。

据悉,此次修缮按照“修旧如旧”的

原则,复原明末清初老屋古建筑,展示王世杰幼时在崇阳生活学习的场景,本月中旬可以全面完工。

“回头岭村传统建筑群以民居为主,主要建于清代以后,是鄂南地区乡土建筑的典型代表,现在遗留的主要有

王世杰故居和虎头冲民居。”该村党支部书记甘卫民告诉记者,为了保护传承优秀文化遗产,延续城市文脉,留住人们乡愁,县里加大对这些古民居群的修缮、保护力度。

近年来,崇阳注重内外兼修,一方面以乡土文化打底子,坚持守护湿润乡愁的村韵,在乡村建设中注重保护乡村符号元素,努力挖掘乡土文化根脉,避免“千村一面”,突出村庄个性。

另一方面,通过美化环境撑面子,立足各乡镇资源禀赋和发展条件,培育各具特色的主导产业,建设各具风格的民居建筑,开展人居环境整治,并聘请专业规划设计单位编制美丽乡村建设规划。

该县将王世杰故居、米应生故居、赵国泰故居、陈寿昌烈士陵园以及全县各处大大小小的古民居融入美丽乡村建设,并积极传承端午节、提琴戏等传统民俗文化活动,让传统文化“活”起来,乡村韵味日渐浓厚。

白霓镇大市村是规划引领的受益者。近年来,该村在全国人大代表、“90后”女党支部书记程桔的带领下,依托大市河自然风光,发展石匠工坊和种植养殖项目,曾经的贫困村变成了小有名气的旅游村。

天城镇河田村,人们意识到建设美丽乡村不光要“面子”光鲜,更要“里子”换新。该村成立乡贤理事会,理事会下设关爱协会、治安环境、乡风文明、乡村学院、合作社5个机构,带领村民们共同致富。现在村容村貌比过去干净整洁多了,一砖一瓦都散发出恬淡古朴的气息,乡村旅游日益兴旺。河田村成了闻名全县的“学霸村”“文化村”。

北有雷竹小镇,南有柃蜜小镇,西有茶叶小镇,东有樱花小镇……如今,该县充分发挥典型引领作用,大市村、浪口村等14个美丽乡村示范村建设已臻于成熟,带动了周边乡村发展水平的整体提升。



五星红旗 我为你自豪

9月1日,咸宁市第二实验小学开展了以“五星红旗,我为你自豪”为主题的班队会活动。

清晨,千余名师生、家长手持小红旗,在《五星红旗》的旋律中昂首阔步进入校门,迎来别开生面的开学第一课。

咸宁日报全媒体记者 镇强
通讯员 谭璐 摄



赤壁市官塘驿镇泉洪岭村:

产业撑起振兴梦

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 李杰

“思想上补了钙,理论上壮了骨。这次培训,让我们更加坚定了如期打赢脱贫攻坚战的信心和决心。”近日,在2019年全省贫困村党组织书记脱贫攻坚示范培训班上,赤壁市官塘驿镇泉洪岭村党支部书记刘林作了典型发言。

脱贫经验在全省范围内推介,泉洪岭是如何做到的?

近年来,泉洪岭村五大脱贫产业的蓬勃发展,不仅带动了村集体收入,让

村民收入得以提高,也让村容村貌发生了翻天覆地的变化。

“自从村委会新建光伏发电站,村里的经济就活络多了。”8月29日,刘林对记者说。

泉洪岭村是赤壁市比较偏远的贫困村之一。2017年通过政策支持和村里自筹,投资50万元建设了一套装机容量60千瓦的光伏电站。并网后,每年可卖出10000度左右电。按照补贴

后的上网电价,光伏发电今年将为村里增收8万元左右。

现在泉洪岭村已经有越来越多的村民主动申请安装家用光伏发电站,安装每天忙个不停。

这是该村精准脱贫的一个缩影。

打好三大攻坚战重点战役

咸安组建联合执法队伍

紧盯痛点难点整治环境卫生

本报讯 记者吴文谨、通讯员孟润民报道:3日晚,记者在南山社区明珠广场附近看到,夜市店外经营现象得到明显改观,交通秩序明显好转,车辆乱停乱放现象得到遏制,环境卫生得到极大改善。

长期以来,明珠广场一带人流量集中、夜市摊点繁华,是市民们聚餐

消费、休闲娱乐的“热点”区域,但与此同时,这里也滋生了出店经营、乱停乱放、卫生脏乱等影响市容的乱象,成为了该区创文工作中的一处“痛点”。

针对这一情况,该区市场监管局联合城管执法局、公安局、永安办事处及社区,组建了100多人的联合执

法队伍,开展环境卫生集中整治行动。据悉,此次集中整治行动将持续到本月15日,联合执法队伍将坚持宣传教育为主的原则,严格监督经营者切实履行持证经营、不店外经营、不占道经营的职责,同时督促各商户自觉经营、守法经营,自觉维护街面环境卫生。

永安办事处纪委书记周华表示,本次行动是一场及时雨,将通过长效管理机制,对固定时段进行反复巡查,督促经营者自行整改,以教育说服为主,进一步提升经营者法制意识,实行定人、定点、定时值守,确保“规范不反弹、清理不复燃”,为广大居民提供良好的出行、居住环境。

村湾夜话助创文

咸宁日报全媒体记者 刘子川 通讯员 李婷婷 张元珍

“谁不想自己的村湾建设得非常美丽呢?所以我们今天晚上开这个会,群众踊跃参与,非常支持我们的工作,我们有信心把这里打造成美丽的村湾。”社区干部张世平说,

创建全国文明城市对于每一个人来说都是受益者,需要每个人的积极参与。

针对组里的空闲地整治问题,大家群策群力,认为要把空闲地治理作为乡村文明建设的突破口,实施清杂物、清理闲置宅基、拆除乱搭乱建,使

破乱空闲地变成小“景区”,治理脏乱差,美化环境。

大家就五组集体经济、人居环境提升、脱贫攻坚问题进行讨论,驻五组的社区干部刘国全向大家宣传创建文明城市意义,对五组空闲地整治问题作了具体布置。

社区党委书记邹美珍说,全国文

明城市创建工作,不仅是抓房前屋后卫生,涉及量大面广,比如居民素质、家庭和睦、邻里和睦、遵纪守法、移风易俗、文明用语、环保、爱护花草等等,时间紧任务重。希望社区干群同心协力,心往一处想,力往一处使,针对当前存在的问题,集中开展专项整治活动,推进创文工作。

文明创建进行时

天气预报:9月4~6日高空波动影响,多云,局部有阵雨。具体预报如下:4日:多云,局部有阵雨,21~30℃;5日:多云,局部有阵雨,偏北风1~2级,21~32℃;6日:多云,局部有阵雨,偏北风1~2级,21~32℃。明天相对湿度:50~90%。

我市召开学校安全工作会议

本报讯 记者焦姣报道:4日下午,全市学校安全工作会议召开,副市长刘复兴出席会议并讲话。

会议传达了中央、省、市委主要领导对恩施市朝阳坡村涉校刑事案件批示精神,并安排部署了全市学校安全、校园周边环境整治以及校车管理工作。

会议强调,要增强对学校安全工作的极端重要性、紧迫性的认识,深刻吸取校园安全事故的教训,牢固树立“安全第一”的红线意识,把校园安全,

学生安全当做头等大事。要突出重点,全面夯实校园安全工作基础,全面配齐校园安全防范基础设施建设,把校园“三防”建设落到实处;全面开展校园安全隐患排查整改,切实抓好校园安全的各个方面;通过课程教学、专题活动、实践演练、日常活动等方式进一步加强学校安全教育。要落实责任,综合治理,实行责任追究,明确责任主体,全面排查隐患,严格追责问责,确保校园安全工作落到实处。

我市举办卓尔·羊楼洞古镇青年创业大赛 力推茶旅融合示范区建设

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健报道:2日,卓尔·羊楼洞古镇青年创业大赛展开决赛争夺,最终决出一、二、三等奖及单项奖项。

大赛由团市委、市人社局、市妇联、市工商联主办,卓尔赤壁文化旅游投资开发有限公司承办。大赛自8月2日启动线上报名,8月中旬进行线上投票。经过残酷淘汰,最终10名选手入围决赛。决赛项目涉及文创、农副产品、旅游特产、高端旅游定制等多个业态。

最终,回乡创业青年刘铭华带着团队制作的三国文化与工艺品相结合的文创产品获得

了一等奖。卓尔赤壁文化旅游投资开发有限公司将为他提供创业基金6万元和一间免租期3年的古镇店铺。刘铭华将和团队一起创作出与茶文化相结合的文创产品,推广赤壁市茶文化,助推茶旅融合发展。

卓尔·羊楼洞古镇项目由卓尔赤壁文旅重点建设开发,占地12120亩,将承接“2019‘一带一路’国际茶产业发展论坛暨第五届中国茶业大会”相关活动,并被列为“2019湖北省重点建设项目”。羊楼洞被誉为“世界茶业第一古镇”“欧亚万里茶道源头”,借助“茶文化”优质资源,羊楼洞古镇将重点打造“茶旅融合”示范区。

通城籍书法家潘道富

作品入围全国书法篆刻展

本报讯 记者刘会文报道:昨日,记者从市文联获悉,我市通城籍书法家潘道富的小楷作品从全国的5万余幅参展作品中脱颖而出,成功入围第十二届全国书法篆刻展,全省共有49人入展,他是我市唯一一位。

据悉,每4年举办一次的全国书法篆刻展,是书法篆刻界规模最大、规格最高的国展,被称为书法界的“奥运会”。此次展览共收到来自全国的投稿作品52620件,经过初评、复评、终评及现场面试考核,最终评出

入展作品1074件。潘道富是通城人,1965年出生,少年时随祖父学习石艺,行走于湘鄂赣之间。1999年结业于中国书协专项研修班。师承著名书法家徐本一先生。2001年至2003年结业于中国书协函授高级班,得刘恒老师指导。

另悉,十二届书法篆刻展将于11月相继在陕西省宝鸡市、湖南省长沙市和山东省济南市举行,同期还将举办国展论坛等相关活动。三地展览结束后,择时选择部分作品在京展出。

市交通运输局“四个一”活动

推动先学先改落地落实

本报讯 记者镇强、通讯员谭军报道:自“不忘初心、牢记使命”主题教育先学先改工作开展以来,市交通运输局高度重视,统筹谋划,创新形式,以“学习一批重点读物、开展一次专题调研、征求一批意见建议、制定一份整改清单”等为载体的“四个一”活动,助力主题教育。

截至目前,该局党组先后召开了2次党组中心组(扩大)集中学习活动,集中研讨了关于改进工作作风有关主题,交流了先学先改期间调研活动心得体会。16名县级干部开展调研30余场次,撰写调研报告16

篇,涉及项目建设、“两客一危”安全监管、信息化建设、干部队伍建设、交通扶贫等多个领域。

先学先改期间,该局通过发放征求意见表、上门征求意见、深入基层一线等方式,广泛征求意见建议,共征求局党组成员6大方面34条意见建议,征求局党组成员14条意见建议,其中涉及民生问题4个,已整改到位1个。征求意见,按照“谁分管、谁联系;谁主管、谁负责”和“谁家孩子谁家抱”的原则,下发了整改通知,制定了整改措施,明确了整改责任人、责任单位和整改时限。

崇阳县应急管理局广泛动员

参加应急管理普法竞赛

本报讯 通讯员刘崇方报道:9月1日,崇阳县应急管理局联合县司法局、县普法办下发通知,动员全县各单位、各企业和社会大众广泛参与2019年应急管理普法知识竞赛活动。

该局组织工作专班,到全县非煤矿山、危化、工贸行业各企业,指导企业职工参加活动答题,以活动促普法,以活动促安全,引导企业从业人员进一步提高职工安全意识、风险意识和预防能力。

同时,利用报纸、网站、微信等多种媒体平台进行宣传动员,不断扩大应急管理普法知识

竞赛活动的知晓度、参与度,营造浓厚活动氛围,在全系统掀起“尊法学法守法用法”热潮。

此次竞赛活动持续时间1个月,竞赛内容以宪法和安全生产相关法律法规规章为主,答题形式包括普法答题、看图除隐患、学法赢积分等。有三种方式可参与答题:关注“湖北应急管理”微信公众号进入“普法竞赛”栏目参与答题,关注“湖北普法”微信公众号进入“应急管理普法竞赛”栏目参与答题,下载“安你会”APP进行网上答题,9月活动期间参与答题,所得积分还可以参与抽奖活动。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568